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 : ) ن 24( : التمرين الأول

                             I - محلول ماء الأكسجیني)H2O2  ( تركیزهC0 = 0.1 mol / L  تم تـمد یـد ه ،F  ،خذ  نأ مرة
و نعایره بوجود حمض الكبریت ، بواسطة  ) C1 ( من المحلول الممدد للماء الأكسجیني تركیزه  V1 = 20 mLالحجم 

نحصل على نقطة التكافؤ بعد إضافة حجم  .  C2  = 0.02 mol /Lتركیزه  ) KMnO4 (محلول برمنغنات البوتاسیوم 
V2= 10 mL  من محلول ) KMn04 ( . المعادلة المنمذجة للتحول الحادث ھي  :

2MnO 
-
4 (aq) + 5H2O 2 (aq) + 6H

 +
(aq)    =  2 Mn

 2 +
(aq) + 5 O 2 (aq) +  8 H 2O (aq )              

  

. الداخلتین في التفاعل بعد كتابة المعادلتین النصفیتین الالكترونیتین  )  ox / red(حدد الثنائیتین  - 1
.  أنجز جدول التقدم لھذا التفاعل- 2
.   C2 ، V1 ، V2 بدلالة C1اكتب عبارة - 3
 .  F ، ثم استنتج  معامل التمدید C1احسب - 4

                          II - الماء الأكسجیني یتفكك ببط ء شدید ، معادلة ھذا التفاعل ھي  :
                                       2 H 2 O 2  (aq)    =   O 2  (g)  +   2 H 2O  ( l )     

من الماء  V 0 = 80 mL    نمزج حجم  t =  0 sعند اللحظة  . إن إضافة محلول كلور الحدید الثلاثي یسرع التفاعل 
  V = 20 mL، مع حجم    C0الأكسجیني تركیزه  

البیان المجاور یبین . من محلول كلور الحدید الثلاثي 
 .  n(O2) = f ( t ) تطور كمیة ثنائي الأكسجین

.  جدول التقدم لھذا التفاعل  أنجز- 1
استنتج العلاقة الموجودة بین تقدم التفاعل و كمیة   - 2

.    مادة ثنائي الأكسجین 
.  احسب التقدم النھائي  للتفاعل - 3
. عرف زمن نصف التفاعل ، وحدد قیمتھ - 4
 ) . ( tاكتب عبارة سرعة التفاعل عند اللحظة  - 5
 ) . ( t = 0احسب ھذه السرعة عند اللحظة  - 6
 . اذكر العوامل الحركیة في ھذا التحول  - 7
 

 :) ن24(التمرین الثاني
                                I  - المستقر بعد سلسلة من  )206(المشع طبیعیا إلى الرصاص  )238(یتحول الیورانیوم

:     ذلك بالمعادلة جو ینمذ. التفككات المتتالیة

                                                             e0
1-

yHe4
2

xPb206
82

U238
92

++® 

.  عرف الانویة  النظیرة و النواة المشعة - 1

He4:  ماذا تمثل الرموز التالیة - 2
2

,e0
1-

 .

 . β,α-حدد عدد  التفككات - 3
                                   II - 238 (إن صخور نفس الطبقة الجیولوجیة ،التي  لھا نفس العمر، تحوي الیورانیوم  ( 

. ،إن تزاید  كمیة الرصاص الموجودة في الصخـرة یتناسب مع عمرھا ) 206 (و الرصاص 
. في عینة صخور قد یمة ، یمكن تحد ید عـمر الصخرة   ) 206 (  عند قیاس كمیة الرصاص 

). انظر الوثیقة المرفقة ( ) 238 (  انطلاقا من منحـنى التنا قص  الإشعاعي لعـدد نوى الیورانیوم 
 ).  t T (  نعتبر عینة من صخرة قدیمة عمرھا ھو عمر الأرض نرمز لھ بالرمز

 .  N U(0)حدد من البیان عدد الانویة الابتدائي للیورانیوم  - 1
  ). λ( ، ثم استنتج ثابت التفكك )وضح ذلك على البیان المرفق ( ) τ (حدد بطریقتین مختلفتین ثابت الزمن - 2
 

 1/2-الصفحة 
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t 1 = 1.5 x 10 (ثم احسب عدد نوى الیورانیوم المتبقبة  عند اللحظة. NU(0)  بدلالة NU(t)اكتب عبارة- 3

 9
 ans .( 

. بین ذلك على البیان المرفق . ، ثم احسب قیمتھ  ) t  1/ 2 (عرف نصف العمر - 4
                                     III- عند العثور على الصخرة القدیمة  أعطى  قیاس عدد انویھ  الرصاص في العینة 

2.5 x 10
 12

noyaux
 
       N Pb( t T  ) =  
 .  N U (t  T )  ثم احسب N U (t  T ) ، N U (0 )  ، NPb (t  T )جد العلاقة بین  - 1
 .احسب عمر الأرض - 2

           
 :) ن12(التمرین الثالث

):                                                         1(                                 لدینا الدارة الكھربائیة المبینة في الشكل
. R و ناقل أومي مقاومتھا C و مكثفة سعتھا E=6Vمولد لتوتر ثابت 

.  خلال عملیة شحن المكثفةq(t) قانون التوترات، جد المعادلة التفاضلیة للدارة بدلالة قبتطبي- 1
q(t)=Q0(1- eبین أن حلھا ھو - 2

-t/t
)       .

:                                                   یمثل تطور شحنة المكثفة )2(الشكل- 3
. عرف ثابت الزمن ثم حدد قیمتھ-                      أ

.  من القیمة العظمى؟ برر إجابتك%99 كافي لتبلغ عملیة الشحن 0,05sھل الزمن -                      ب
: عین قیمة كل من- 4

.  سعة المكثفة-                          أ
.   مقاومة الناقل الأومي-                          ب
. شدة التیار في النظام الدائم-                          ج

.                                                                                               عین قیمة الطاقة المخزنة في المكثفة عند نھایة عملیة الشحن- 5
                                                                                                                  q(10

-7
 C)                                             

                                E  
  2                                                          )                             1(    الشكل

) 2(                                       الشكل0,02                                                                                      
                           R         C                                                                                                   
                                          

                                                                                t(s)                                              0                                         
 2 /2-الصفحة 


